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Да бисмо знали куда идемо, морамо да знамо ко смо и одакле потичемо. Развој српске
војске кроз историју у великој мери одређује путеве које бирамо за нашу 
будућност. У том смислу, неговање традиције из ослободилачких ратова 
веома је важно за Војску Србије.

пло мат ска ве шти на. Вој нич ки марш и ди пло мат ски вал цер
јед на ко су од го ва ра ли др жав нич ком слу ху кне за Ми ло ша.
Он је раз у мео ко ли ки је зна чај ме ђу на род ног фак то ра, по -
др шке парт не ра и при ја те ља, за осло ба ђа ње Ср би је. 

Слич но то ме, ми да нас раз ви ја мо до бру вој ну са рад -
њу и дво смер ну ко му ни ка ци ју са ору жа ним сна га ма број -
них зе ма ља све та. Раз ме њу је мо ис ку ства, ши ри мо по гле -
де и зна ња из обла сти од бра не, из во ди мо за јед нич ке ве -
жбе. Спо зна је мо гре шке дру гих ка ко их не би смо са ми
чи ни ли, а по зи тив на ис ку ства на сто ји мо да при ла го ди мо

О
ве го ди не Вој ска Ср би је обе ле жа ва свој пра -
зник 23. апри ла, пр ви пут у спо мен на дан ка -
да је 1815. го ди не по диг нут Дру ги срп ски
уста нак, ко ји је био пре крет ни ца у ства ра њу
мо дер не срп ске др жа ве и вој ске.

Не ко ли ко па ра ле ла мо же се по ву ћи из ме ђу устан ка по -
диг ну тог у Та ко ву и ак ту ел них зби ва ња у вој ној ми сли и
прак си да на шњи це. Уста ни ци Ми ло ша Обре но ви ћа пре -
жи ве ли су слом Пр вог срп ског устан ка и зна ли су да по бе -
де на бој ном по љу не зна че мно го уко ли ко их не пра ти ди -
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на шим усло ви ма и при ме ни мо, ра ди уна пре ђе ња опе ра -
тив них спо соб но сти Вој ске Ср би је.

Дру го ве ли ко ис ку ство Ми ло ше вих уста ни ка је сте да
се ци ље ви оства ру ју по сте пе но, упор ним стре мље њем, на -
пор ним ра дом и ду бо ким про ми шља њем. Ви зи ја мо ра да
бу де ја сна и јед но став на, али она се не оства ру је јед ним
по те зом. Бор ба за пот пу ну не за ви сност Ср би је – тај све ти
циљ – у ко јој је Дру ги срп ски уста нак био ве ли ки ко рак, за -
вр ше на је тек на Бер лин ском кон гре су 1878. године.

Да нас је наш циљ да Вој ска Ср би је по ста не мо дер -
ни ја, ја ча, бо ље ор га ни зо ва на и опре мље на ору жа на сна -
га, ко ја сво јим ре сур си ма рас по ла же у пот пу но сти ра ци -
о нал но. На ре форм ском пу ту Ми ни стар ство од бра не и
Вој ска Ср би је по сти гли су зна чај не успе хе. Нај ве ћи ис ко -
ра ци учи ње ни су на по љу ства ра ња мо дер ног док три нар -
ног окви ра, но вог си сте ма упра вља ња обу ком, раз во ја
кон цеп та опе ра тив них спо соб но сти, ре фор ме вој ног
обра зо ва ња, про фе си о на ли за ци је, раз во ја спо соб но сти
за уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма... Нај ва жни -
ји ре зул та ти су ја ча ње опе ра тив них спо соб но сти Вој ске
Ср би је и си сте ма од бра не у це ли ни и по раст угле да при -
пад ни ка Вој ске и вој не про фе си је. Ре фор ма још ни је за -
вр ше на и оче ку је нас да љи рад на уна пре ђе њу ор га ни за -
ци је, упра вља ња људ ским ре сур си ма, обу ке, мо дер ни за -
ци ји и опре ма њу...

Ства ра њем мо дер не др жа ве у два устан ка и ње ном
од бра ном у број ним ра то ви ма, учвр шће на је ве за из ме ђу
др жав ног и вој ног ор га ни зо ва ња. Без др жа ве не би би ло
вој ске, а без вој ске др жа ва не би оп ста ла. Та ко је и да -
нас. Ула га ње у Вој ску Ср би је ни је ни шта дру го до ула га -
ње у без бед ност гра ђа на Ср би је и ста бил ност ре ги о на. А
по зна то је да без ста бил но сти и без бед но сти не мо же да
бу де ни еко ном ског на прет ка, ве ли ких ин ве сти ци ја, уна -
пре ђе ња ин фра струк ту ре, раз во ја на у ке и кул ту ре.

Срп ска вој ска на ста ла је из уста нич ких че та, да кле
из на ро да ко ји се ла тио оруж ја да би из бо рио сво ју сло -
бо ду. Ту ле же ко ре ни ду бо ке по ве за но сти на шег на ро да
и на ше вој ске. Вој ска Ср би је не гу је ову су штин ску ве зу,
та ко да и у усло ви ма про фе си о на ли за ци је оста је при вр -
же на гра ђа ни ма Ср би је и по ма же им кад год је то по треб -
но. Гра ђа ни, та ко ђе, пре по зна ју ту суд бо но сну по ве за -
ност и це не на по ре ко је Вој ска чи ни за оп ште до бро. Ве -
ли ко ин те ре со ва ње за до бро вољ но слу же ње вој ног ро ка,
за по сле ње у свој ству про фе си о нал ног вој ни ка и за шко -
ло ва ње у Вој ној гим на зи ји и Вој ној ака де ми ји на нај бо љи
на чин по твр ђу ју да је по ве ре ње гра ђа на у Вој ску Ср би је
ве ли ко и да вој на про фе си ја у очи ма мла дих за у зи ма ис -
так ну то ме сто.

При пад ни ци Вој ске Ср би је про те клих го ди на не бро -
је но су пу та до ка за ли сво ју при вр же ност сло бо дар ској
тра ди ци ји на шег на ро да и нај у зви ше ни јим иде а ли ма чо -
ве чан ства, ро до љу бље и спрем ност на жр тву за оп ште
до бро, чи ме су по твр ди ли да су до стој ни исто риј ског на -
сле ђа срп ске вој ске и вред ни гра ди те љи бу дућ но сти. Ако
је од ли ка ели те јед ног на ро да спрем ност да се за ви ше
ци ље ве не се бич но жр тву је, он да је срп ски вој ник увек
при па дао ели ти. Отаџ би на је за срп ског вој ни ка увек би -
ла све ти ња; би ло је та ко у про шло сти, та ко је да нас и та -
ко ће би ти у вре ме ну ко је до ла зи.

Свим при пад ни ци ма Вој ске Ср би је че сти там пред -
сто је ћи пра зник, са же љом да оства ре сво је про фе си о -
нал не пла но ве. По но си те се при пад но шћу Вој сци Ср би је
и по стиг ну тим ре зул та ти ма у из град њи опе ра тив них спо -
соб но сти. Бу ди те уве ре ни да мо же мо ви ше и да хо ће мо
нај бо ље. Не ка вас не пре кид но на дах њу је свест да са ве -
сним ра дом, струч ним зна њем и вој нич ким вр ли на ма да -
је те пун до при нос очу ва њу ми ра и без бед но сти, ја ча те
Вој ску Ср би је и Ре пу бли ку Ср би ју! ƒ


